

污損烈士碑 各界促懲暴

抗日老戰士及代表烏蛟騰集會 盼政府遏暴力蔓延

香港文匯報訊(記者 子京)在「九一八」事變88周年前夕,有暴徒肆意塗污烏蛟騰烈士紀念園。新界社團聯會、原東江縱隊港九獨立大隊老戰士聯誼會代表,昨日聯同香港抗日老戰士後代和各界人士在「烏蛟騰烈士紀念園」集會,一方面悼念保家衛國的英烈,同時強烈譴責暴徒前日破壞塗污抗日烈士紀念碑,公然挑釁國家主權和民族尊嚴,要求特區政府迅速緝拿暴徒,及依法嚴懲。

烏蛟騰烈士紀念園是香港特區唯一的一座國家級抗戰紀念設施。前日,園內的抗日烈士紀念碑多處地方被噴塗上「反送中」、「反送中『烈士』」等字樣。

青聯委員發起清潔碑園復原貌

河南青聯港區委員高松傑即晚發起清潔行動,令紀念碑回復原貌。北區區議員溫和輝以及一班青年包括侯漢碩、高維基、李嘉駿、沙頭角村民等,昨日一大清早自發帶備清理工具,前往紀念園進行石碑及地方環境清潔工作。在清潔過後,大家向抗日烈士獻花致敬。

昨日下午3時許,新界社團聯會會長梁志祥、理事長陳勇和副理事長鄧開榮,原東江縱隊港九獨立大隊老戰士聯誼會代表林珍和李漢,沙頭角鄉事委員會主席李冠雄,區議員溫和輝和劉志成等,及逾百位香港抗日老戰士後代和市民到烏蛟騰烈士紀念園集會。大家手舉國旗,拉起橫額,高喊「勿忘九一八」、「緬懷先烈」、「振興中華」等口號。其間,大家高唱國歌,並向烈士紀念碑默哀、三鞠躬及敬獻花圈,隨後圍繞紀念碑一周,舉目莊嚴瞻仰。

他們批評,紀念碑多處地方17日被暴徒破壞塗污,噴上「反送中」、「反送中(烈)士」等字眼。

梁志祥批暴行是懦夫所為

梁志祥指,1931年9月18日,日本侵略中國,而在抗戰期間,中國人民付出了傷亡超過3,000萬人的沉重代價,但同時喚醒了中華民族的自強。

他感謝先烈們為國家和人民所付出的一切,並對烏蛟騰烈士紀念園遭暴徒塗污破壞,給予最強烈的譴責,批評這是暴徒對當年保衛香港的抗日烈士的極大侮辱,是令人不齒的懦夫行為。

陳勇籲速與暴力割席

陳勇促請警方能盡快破案,並呼籲全港市民立即與暴力割席,珍惜來之不易的和平環境,早日還香港社會安寧,令香港走出困局。

香港抗日老戰士林珍指出,烏蛟騰曾經是廣東人民抗日游擊隊東江縱隊港九大隊活動基地之一,逾九成村民組織起來和游擊隊一起抗擊侵略者,為爭取抗日戰爭的勝利作出了貢獻。她說,人們應銘記先輩們抵抗外辱為國家作出的貢獻與犧牲。塗污紀念碑是對先烈的侮辱,更是對歷史的無知,絕不能容忍。

原東江縱隊港九獨立大隊老戰士聯誼會並發表嚴正聲明,指烏蛟騰抗日烈士紀念碑多處地方被暴徒破壞塗污,這是對國家主權和民族尊嚴的公然挑釁,對此表示極大的憤慨和嚴厲的譴責。

該會強烈要求特區政府嚴肅處理事件,迅速緝拿兇手,依法嚴懲。同時呼籲每位愛港愛國的市民發揚烏蛟騰精神,勇敢地站出來支持特區政府和警隊採取果斷必要的執法行動,遏制暴力蔓延,恢復穩定的社會秩序。

柯創盛批暴徒行為可恥

民建聯立法會議員柯創盛批評暴徒塗污烏蛟騰抗日烈士紀念碑的行為可恥,是不折不扣的民族罪人,並予以最強烈譴責。

柯創盛指,烏蛟騰抗日烈士紀念碑是當年東江縱隊九大隊抗日的重要基地,設立這個紀念碑,就是要銘記先烈在港英勇抗日的事跡。「可恥暴徒,竟連先烈的紀念碑也不放過,肆意塗污,羞辱我們的抗日英雄,是不折不扣的民族罪人。」

他續說,幸好有市民自告奮勇清潔紀念碑,紀念碑現時已恢復潔淨了。在這段非常時期,希望特區政府做好烏蛟騰紀念碑和其他歷史建築的保護工作,以免有歷史價值的地方遭受暴徒破壞,導致無可挽回的損失。



■新界社團聯會、原東江縱隊港九獨立大隊老戰士聯誼會代表,與逾百位香港抗日老戰士後代和市民等到烏蛟騰烈士紀念園集會,並強烈譴責暴徒破壞抗日烈士碑園。



▲一批香港抗日老戰士盼市民銘記「九一八事變」歷史。



▶市民和青年自發到抗日紀念碑前獻花,向抗日烈士致敬。



■有市民前晚自發清潔行動,清潔紀念碑園。



■有市民昨日自發清潔抗日紀念碑。

市民街頭歌頌祖國 百黑衣人挑釁搞事



■有市民高舉國旗和特區區旗,被近百名「黃絲」包圍挑釁。



■警員護送高舉國旗的市民。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)昨日有市民原定於尖沙咀廣東道發起「勿忘國恥 歌唱祖國——手拉手歌頌祖國系列活動」,表達愛國情懷,惟激進「黃絲」網民揚言要衝擊活動及挑釁和傷害愛國市民,主辦方基於安全理由,採納警方建議將活動延期。但仍有約40名市民未收到通知,如期在現場集合,並高舉國旗和特區區旗,結果被近百名「黃絲」包圍挑釁,需由警方保護離場。

「勿忘國恥 歌唱祖國——手拉手歌頌祖國系列活動」原定昨日中午1時30分於尖沙咀太子酒店外集合,途經廣東道遊行至天星碼頭近五支旗杆,活動已獲警方發出不反對通知書。不過,有「黃絲」網民一早於網上召集人馬,企圖在活動上搗亂搞事。唱國歌主辦團體與警方商討後,為確保參與的市民安全,決定將昨日的活動延期舉行,並派義工到現場協助未收到通知的市民離開。

昨日中午1時,超過40名市民抵達太子酒店外的行人路,部分人手持國旗和區旗。發起活動的香港政研會主席鄧德成亦到場了解,他說:「今次我們的行動都是唱國歌,不是

反對什麼,我們相信本身這個議題沒有衝擊性,我們又不是太過擔心會有衝擊,但當然如剛才所言,我們會配合警方。」他表示已將活動延期,改於下周六或周日舉行,出發地點改為文化中心。

警築人鏈護持國旗市民

十多名計劃參與活動的市民得悉活動延期後,仍一邊高呼「支持警察」等口號,一邊揮舞國旗,向海港城方向前進,又向附近的警員鼓掌以示支持。

這時近百名黑衣人對愛國市民圍罵。警方築成人鏈保護持國旗市民,一直達海港城停車場附近。

其間一名白衫男子堅持留在海港城商場內,手持國旗揮舞,並高喊「中國加油!」結果被黑衣人包圍,白衫男子一人在警方護送下登上警方車輛離開。但該批黑衣人繼續在場生事,有人蓄意挑釁,質問警方為何安排愛國者上警車離開,又尾隨正離開的數名警員要求解隊。警方不予理會及收隊。「黃絲」市民自討沒趣,自行散去。